

# 切勿“压实”到会议里、“落实”到文件中

新华社记者 刘怀丕 翟濯

## 学思想 强党性 重实践 建新功

“不怕苦、不怕累,就怕无休无休开滥会;愿冲锋、愿陷阵,不愿没完没了唱空文。”记者近日在基层采访时听到这则顺口溜,不少干部群众对会风、文风中仍存的形式主义痛心疾首。当前在全党深入开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育要求“把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置”,针对以会议贯彻会议、以文件落实文件的歪风痼疾,有必要再加大气力狠治。

会议是沟通意见、形成决策的有效方式,文件是下达政令、处理公务的重要手段。关键问题不是会长会短、文

多文少,而是有没有推动工作进展、解决实际问题。开会、发文是手段不是目的,不可本末倒置。工作没取得实效,问题没得到解决,开再多的会,发再多的文,都是无用功。干部累得够呛,还给群众留下不办实事的坏印象。

从中央八项规定提出精简会议活动和文件简报,到把“单纯以会议贯彻会议、以文件落实文件”列入《中国共产党纪律处分条例》的禁止性条文,再到为基层减负严格控制层层发文、层层开会……近些年,我们党出台一系列举措,大力破除会风、文风中的形式主义,让基层干部摆脱束缚、放开手

脚,激发了担当作为的内生动力。但是会风、文风中的形式主义积弊非一日之寒,有时还会冒出新变种、新苗头,解决起来也非一日之功。

会风、文风中的形式主义背后是功利主义、实用主义作祟,政绩观错位、责任心缺失。有的急于向上表态,但凡上级会议要求,顾不上消化吸收,一律先开会传达,事不过夜表决心,满嘴空话讲落实。有的向下推责,脑子里满是“开会就是重视、发文即为落实”那套逻辑,至于基层怎样落实,效果具体如何,都与己无关,日后督查追责起来,但求有会议和文件护身。有的甘于当和尚撞钟,把上级部门开过的会重开一遍,把上级部门的文件重读一遍,把上级领导的讲话复述一遍,觉得做“传声筒、复读机”最保险,既不想出彩也不想出错。

空谈误国,实干兴邦。党员干部要

把心思放在解决实际问题上,多到人民群众需要的地方去,把情况搞清楚,把症结分析透,把对策想明白,出实招、办实事、求实效。上级部门在检查工作时,也不能简单地以开过多少会、发过多少文,来定性干部对工作的重视程度,去评判地方工作的好坏;应具体看工作实绩,看人民群众得到多少实惠。与此同时,还要完善科学规范的干部考核评价体系,形成激励干部求真务实的有效机制,使真干事的干部不吃亏、受重用,决不让那些做样子、混日子的“官油子”得势得利。

会风、文风连着党风、政风。以开展主题教育为契机,积极落实“重实践”要求,以学促干,匡正干的导向,增强干的动力,树立起真抓实干的正气,党员干部才能以自己的“辛苦指数”提升老百姓的“满意指数”。

(新华社北京7月17日电)

# 鹰潭高新区工会换届

本报讯(夏敏)7月16日,鹰潭高新区工会召开第二次代表大会。鹰潭高新区党工委书记周谷昌出席会议并讲话,管委会主任肖霖出席。鹰潭高新区工会代表共91人参会。

会议审议了鹰潭高新区工会第一届委员会工作报告、第一届经费审查委员会工作报告。本次大会上,经投票选举产生了鹰潭高新区工会第二届委员会、经费审查委员会和女工委员会委员,选举产生了鹰潭高新区工会新一届领导班子。随后,新当选的主席代表鹰潭高新区工会新一届领导班子,向全体与会代表致以衷心感谢。

会议要求,工会要坚定政治性,做政治上的“明白人”,引导广大职工坚定理想信念、坚决维护核心;要突出先进性,做职业发展的“引路人”,引导广大职工勇立时代潮头、勇于创新;要保持群众性,做职工群众的“娘家人”,引导广大职工弘扬文明新风、维护社会和谐。

下一步,鹰潭高新区工会将继续团结引领广大职工紧紧围绕鹰潭高新区党工委、管委会的战略部署要求,牢记使命,砥砺奋进,为推动鹰潭高新区高质量跨越式发展作出新的更大贡献。

# 我市开展食品安全突发事件(IV级)应急演练

本报讯(段苗蓉)为进一步提高我市应对食品安全突发事件的组织协调和应急处置能力,日前,我市开展食品安全突发事件(IV级)应急演练。

此次演练,以余江区某企业陆续有职工出现腹泻、腹痛、恶心、呕吐等食物中毒症状为背景,按照食品安全突发事件应急预案,开展事件发生与发展、事件初次报告、启动应急响应、调查进展一、指挥协调、调查进展二、

紧急处置、阶段报告一、阶段报告二、事件降级、响应终止、善后处置和总结报告、新闻发布等13项科目演练。

演练通过视频录播、现场演练形式开展,组织严密、形象生动、贴近实战。此次演练有效检验并提升了相关职能部门应急处置食品安全突发事件的实战能力和应急能力,为保障辖区人民群众身体健康和生命安全打下了良好的基础。

# 贵溪市公安局开展媒体进警营暨“贵警夜访”集中采风活动

本报讯(夏敏)为加强与新闻媒体的沟通交流,展示公安机关和人民警察的良好形象,近日,贵溪市公安局邀请省、市、县三级媒体代表开展媒体进警营暨“贵警夜访”集中采风活动。警营座谈会上,媒体代表听取了贵溪市公安局开展“百警进千楼万群”暨“贵警夜访”活动、维护社会稳

定、加强社会面治安防控、基层派出所建设等方面的工作,并提出意见建议。会后,媒体代表先后来到110民意测评中心、贵溪经济开发区企业、泗沥镇王湾村等地,详细了解110民意测评中心建设、反诈宣传进企业、网络警民恳谈会进乡村等工作情况,零距离感受基层民警的日常工作。

# 奋不顾身的一跃

## ——记2023年全市第二季度见义勇为积极分子朱来清、余来美

本报记者 申蕊

## 推进精神文明建设

“有人轻生!”2021年8月28日清晨,一位年轻女子走入信江河中欲轻生,危急时刻,被正在晨练的朱来清和余来美及时发现,并出手营救,避免了悲剧的发生。2023年6月,朱来清、余来美救人行为被市见义勇为基金会依法确认为见义勇为行为。

2021年8月28日6时许,朱来清和余来美像往常一样,大清早来到信

江国家湿地公园锻炼身体,就在他们快要结束晨练时,突然听到有人呼喊:“信江河里有一名女子想要轻生!”距离河边百余米的朱来清和余来美没有多想,立即朝河边飞奔而去。

“想开点,这个世上还有很多爱你的人,快往回走。”在岸上,朱来清和余来美看到一名女子正在河里哭泣,并一步步向河中心走去,河水逐渐漫过

她的胸部,情况十分危急。见此情景,两人立即跨过河堤护栏,不顾自身危险跃入河中,奋力朝女子游去。岸上群众不停地劝导女子,但女子仍旧不停地哭泣,并不断向前走,眼看要被河水吞没。

情形越来越危急,朱来清和余来美加快速度向女子游去。游到女子身边时,两人通力合作,一人抓住女子的一只手将她托起,用尽全力将女子往岸边推。到岸时,围观群众也纷纷伸出援手,一同将女子拉上岸并转移到安全位置。整个救援过程花费近20分钟。

“你们的膝盖盖血了,赶紧去包扎

一下吧。”围观群众发现,因河岸边长满杂草和荆棘,在救援过程中,朱来清和余来美身上都不同程度被划伤。两人摆摆手,将女子交给了闻讯赶来的市公安局信江分局夏埠派出所民警,便默默地离开了现场。

事后,在接受记者采访时,身为市交通运输综合行政执法支队支队长的朱来清说:“我永远不会忘记入党誓词里的那句‘随时准备为党和人民牺牲一切’。”他表示,这只是一件小事,能够得到组织的认可和人民群众的赞誉,感到非常自豪。作为一名见义勇为积极分子,他将继续弘扬见义勇为精神,传播社会正能量。

# 月湖区农粮局助力早稻收购

本报讯(通讯员陈军旺)日前,月湖区农业农村粮食局、月湖区粮食收储公司工作人员来到童家村童家村、大桥村的农户田中采集早稻样品,助力粮食收购。

在童家村稻田里,金色稻浪翻滚,饱满的稻穗低垂,收割机隆隆作响,一派丰收景象。月湖区粮食收储公司工作人员现场了解粮食种植、品种、质量、产量等情况,并将早稻进行分点取

样、打包装袋和登记。

现在正值早稻收割时期,月湖区农业农村粮食局加大预检力度,组织粮食收储企业检验人员分成两个流动质量监测小组,主动预约农户和种粮大户,上门取样,并进行粮食收购政策、科学保粮知识宣传。此外,检验人员加班加点对样品的重金属、出糙率等进行检验,保障入库粮食质量安全。

# “好日子”焕发时代风采

(上接第一版)畅通开放通道,打造对接长三角一体发展示范区

作为交通运输的枢纽城市,鹰潭历来是对外开放的“桥头堡”。

为进一步发挥交通枢纽对外开放通道作用,我市主动承接长三角产业转移,制定《鹰潭市在新时代推动中部地区高质量发展中奋进争先的实施意见》《鹰潭市长江经济带发展实施规划》《鹰潭市建立区域性综合枢纽城市研究方案》《赣东北开放合作行动计划》等文件,积极参加闽浙赣皖九方经济区城市发展和长三角内陆开放联动发展论坛,拜访长三角G60科创走廊联席会议办公室,对外开放迈上新台阶。江铜贵溪冶炼厂入围全国“数字领航”企业,中国信院江西研究院揭牌成立,江西理工大学先进铜产业学院(鹰潭)开学。

我市还主动走出去、请进来,积极对接上海进博会、广交会、中博会等经贸平台,举办江西国际移动物联网博览会、中国道文化旅游大会、中国(鹰潭)中式糕点博览会、江西(鹰潭)铜与电子信息产业推介会等,推动对外经贸合作,成功引进进德股份、耀宁科技两个百亿级项目。

随着鹰潭国际陆港正式开港运营,我市获批公用型保税仓,2022年开行中欧班列3列,共计10146个标箱,货重21.08万吨,货值约104.41亿元。2023年,将稳定运营中欧班列20列,落实铁海联运3万标箱。2023年一季度,全

市招商引资集中签约项目43个,总投资约320亿元。

畅通运输通道,打造基础设施互联互通“好日子”

近年来,我市大力推进交通强市建设,全力打造对接长江经济带综合立体交通走廊,统筹推进高铁、高等级航道、机场、高速公路、国省道等重大交通运输项目建设,打造基础设施互联互通“好日子”,增强参与长江经济带建设的战略支撑。

鹰潭火车站提升改造全面完成,2023年春运发送旅客48.46万余人次,同比增长10.9%;鹰潭港中童综合码头和贵溪九牛滩货运码头建成,进一步挺起千年赣鄱黄金水道的鹰潭“脊梁”;花桥水库全面建成,实现下闸蓄水,可满足鹰潭百万市民的生活用水;贵溪通用机场获批复同意,完成可研评审,计划2023年9月开工建设;弋阳至南丰(贵资)高速公路工程开展了可研评审,沪昆高速梨园至东乡段改扩建(贵溪、余江段)和上饶至浙赣界(含鹰潭绕城)高速项目加快推进;G320贵溪城区段南移工程项目和天禄至龙虎山段道路改造工程项目开工建设,G320黎家岗至唐山段公路改建工程完成可研批复;万年至鹰潭高铁北站快速通道即将建成通车……一个个重大交通项目从谋划到落实,“好日子”鹰潭正全力奔向新的时代荣光,一座全新的区域性综合枢纽城市呼之欲出。

课堂上,参训学员们时而凝神倾听,时而提笔速记。“老师们用自身的成长之路激励我们每一位通讯员勤写、精写,让我在通讯员技能方面收获颇多。我将在以后的工作中牢记使命、磨练本领,用青春之笔为新时代国资国企发展传递出更多鹰潭好声音。”市国控集团职员刘雅琴说。

通过培训,通讯员们进一步掌握了新闻的写作理论、写作技巧等相关知识,激发了大家的写作热情。“两天的培训从多个方面引导我们规范化、专业化开展通讯员工作,进一步提升了我们的写作水平。今后,我将结合本单位实际提高宣传工作的质效,为国资系统的宣传工作贡献自己的力量。”市城建集团职员胡绿琴认为,在这次培训中受益良多,收获满满。

# 党建赋能促发展 打造乡村新样板

通讯员 丁宁

近年来,贵溪市彭湾乡彭湾村党支部秉承“以党建促发展,以发展强党建”理念,探索出一条“党建强村、产业富村、文明兴村、服务为村”的乡村振兴新路子,先后被评为“2018—2020年度鹰潭市文明村”“2017—2021平安鹰潭建设示范村(社区)”。

聚焦“强队伍”。严格落实“三会一课”,组织生活会、主题党日、谈心谈话等基本组织生活制度,以加强村干部能力培养为目标,紧扣发展思路、乡村治理、服务能力等8项重点要素,通过传经验、讲政策、指导干、统筹抓的帮带模式,帮助村干部强思想、换思路、转作风。建立“村党支部—网格长—网格员”的组织体系,全村共设立网格长14名、网格员18名,参与网格内政策宣传、矛盾调解、信息收集、服务群众等工作,彻底打通服务群众的“最后一公里”。

聚焦“壮产业”。产业兴则乡村旺,彭湾村党支部坚持抓党建促村级集体经济发展。重点发展玫瑰花种植、水产鳊鱼特色养殖、庭院经济金银花种植、来料加工扶贫车间、小香薯种植等产业,并流转农田1100亩给市农投公司,占全村农田数的45%。村委会以入股分红的方式联合创办农业社会化服务和现代农业融创中心,探索建立了“龙头企业+村集体经济+农户”的龙头带动模式,与亮丰鳊鱼养殖有限公司、巧玲毛绒玩具加工厂、五川农业科技有限公司等驻村企业合作,有效带动300余人在家门口就业。村集体以村内闲置资产和闲置宅基地为盘活对象,以城乡融合发展为导向,成功将原祝汪美洋酒厂进行土地入市,现正在筹办农产品分拣、储存、保鲜、加工包装中心。彭湾村2020年村集体经济超10万元,2021年超50万元,2022年突破100万元。

聚焦“优环境”。压实环境整治责任制,抓实“领导抓点、干部包村、党员带头、群众参与”工作机制,以“主题党日”“环境整治日”为抓手,深入村小组开展环境集中整治。深入推进宅改,充分发挥党员的骨干核心和示范带头作用,目前,彭湾村宅改已拆除房屋38栋(含附属房15栋),拆除面积3900余平方米,收取有偿使用费1.667万元。扎实推进乡风文明建设,通过开展“清洁庭院”“卫生文明户”等评比活动,引导群众传播文明乡风。

聚焦“惠民生”。坚持党建引领,构筑乡村治理坚实基础。村党支部坚持村“两委”干部带头,立足管用好用公共服务平台,确保村文化广场、文明实践站、“养老之家”等服务群众载体充分发挥作用。发挥群团组织作用,培育乡村治理得力助手。选取群团组织中善于调处矛盾纠纷、有一定威信的人员,组建山林田土、婚恋家庭、村务管理、经济纠纷等调解团队“土专家库”,设立矛盾纠纷调解“点兵点将”台。拓宽村民参与渠道,助推乡村治理民主进程。充分发挥党员网格员作用,特别是在人居环境整治、高价彩礼、移风易俗等群众关注的问题上反复征求群众意见,实现全过程民主参与,真正维护社会稳定。

# 新时代新征程新伟业

## 遗失声明

江西君融华业置业有限公司遗失《鹰潭市商品房买卖合同》壹份,合同编号:YJ2015001184,坐落:鹰西大道以西花园路以东鹰潭国际眼镜城05栋01单元1008室。特此声明作废。

## 遗失声明

周细忠、蔡多凤遗失不动产权证书,编号:赣(2020)余江区不动产权第0096213号,坐落:江西省鹰潭市余江区中童镇塘塘村周家组,不动产单元号:360622017006JC00060F00010001,证书编号:36014188786,共有宗地面积:263.09平方米,房屋建筑面积:272.065平方米。特此声明作废。

## 遗失声明

徐骁遗失残疾人证,残疾人证号:36060219780526381X44,身份证号:36060219780526381X。特此声明作废。

## 遗失声明

欧皆福遗失房屋所有权证一本,房屋所有权证书号:余房权证锦字第D—14—558,坐落:江西省鹰潭市余江区锦江镇东风街。特此声明作废。

## 遗失声明

鹰潭市余江区正觉庵(统一社会信用代码:71360622MCU078244P)遗失法人章一枚,原法定代表人:释善清。特此声明作废。